

《中国高考状元调查报告》出炉 学术得意职场难为

5月14日,中国校友会网发布最新《中国高考状元调查报告》,通过对恢复高考32年来的状元进行调查发现,状元普遍追求名校和热门专业,轻视了职业规划,导致最后的职业成就低于社会预期。

调查结果显示,1999年~2008年,北大最受我国各地区高考状元青睐,就读状元高达385人;清华紧随其后,有255人,位居第二;其次是2005年才进入内地招生的香

港大学,有18人,高居第三。

1998年以前的高考状元就读专业分布呈多样化;而1999年以来的高考状元明显集中于热门专业,如经济管理、生命科学、电子信息、法学和计算机等专业。2008年,全国有近七成高考状元选择就读经济管理专业。

学术是最爱

在本次调查到职业状况

的高考状元大学毕业后,近四成选择了出国留学深造。从状元工作的领域来看,选择在学界工作的状元最多,约占总数的两成。其次是选择在政府机关和事业单位工作;部分选择自主创业或企业经营管理工作;从事证券金融、媒体工作的状元也不少。

难成职场状元

5月14日,中南大学的

蔡言厚教授指出,大部分高考状元职业发展的实际情况与社会期望相差甚远,在目前我国主流行业的“职场状元群体”中难觅高考状元的身影。这其中一个重要原因是他们在选大学时多看牌子、少关注大学的发展环境,挑专业时多随大流、奔热门,结果很多高考状元不得不中途转换专业或毕业后进入其他专业领域,减缓了他们脱颖而出的速度。(据《广州日报》)



我国总装首架空客首飞成功

5月18日,空客A320天津总装线总装的第一架空客A320飞机在空中飞行约4小时10分钟后,成功在天津滨海国际机场着陆。这是来自空客A320天津总装线项目及相关部门直接参与单位的员工及空中客车中国公司员工代表共800多人合影庆祝。新华社记者 刘海峰 摄

昨日起全国铁路客运站车开始进行健康提示

据新华社北京5月18日电(记者 齐中熙)“各位旅客,欢迎您乘坐火车旅行。为了您和他人的健康,铁路部门提醒您,如有发热、流涕、咳嗽等感冒症状,请及时与铁路工作人员联系。”18日,记者在北京西站看到,旅客进站口醒目位置上摆放着

这样的防控甲型H1N1流感健康提示牌,车站广播和电子显示屏上也滚动播放着这样的健康提示。

记者从铁道部防控办获悉,从5月18日起,全国铁路客运站车均在始发和途中开始进行健康提示,力争确保乘客旅途安全。

南充城管局设立“委屈奖”

近日,南充市城市管理局在一线行政执法人员中设立了“委屈奖”。

南充城市管理局要求执法人员因工作与被执法人员发生纠纷时,要耐心做宣传、教育工作,切实做到打不还

手、骂不还口,树立良好的社会公众形象。对于获得“委屈奖”的执法人员由南充市一次性发给奖金1000元,授予荣誉证书,在单位优先提拔使用,或晋升非领导职务。(据《四川经济日报》)

浙江德清县法院劳动争议案件免收诉讼费

据新华社杭州5月18日电(记者 裴立华)浙江德清县法院从18日开始,对法院受理的劳动争议案件免予收取诉讼费,且规定对此类案件不用办理诉讼费免收审批手续。

办理案件过程中,德清县法院发现根据国务院《诉讼费用交纳办法》,劳动争议案件所收诉讼费仅为人民币10元,基层法院适用简易程序和撤诉处理的劳动争议案件,减半收取诉讼费,需要退回当事人5元。一方面,由于物价上涨,办案成本高,10元

诉讼费不足以弥补法院支出的办案费用;另一方面收、退诉讼费程序比较复杂,原告往往不愿专门花费时间、精力以及出行成本到法院退5元诉讼费,案件中的此笔费用停留在账上,不利于管理和及时立卷归档。劳动争议案件的诉讼费用收取办法既不能弥补法院办案的成本,也体现不出对劳动者的关怀和体恤,因此该法院决定自2009年5月18日开始对劳动争议案件免收诉讼费,并规定对此类案件不用办理诉讼费免收审批手续。

转移受灾村民 遭遇车祸致瘫 江油好支书在郑手术成功

4月17日,在郑州大学神经泌尿外科研究中心(郑州神源泌尿外科医院),来自四川的患者左知新成功接受了“肖氏反射弧”手术。经过术后康复,他将完全恢复排尿功能。

左知新是江油市三河镇左家庙村支书,去年抗震救灾时,他在转移村民时不幸遭遇车祸,导致下肢瘫痪,大小便失禁。一年来,村民纷纷凑钱为他多方求医。5月10日,在家人的陪护下,左知新来郑州准备接受手术。据左知新的儿子左彩龙介绍,他从网上了解到郑州有家医院已经多次成功实施了“肖氏反射弧”手术,于是他联系上

了郑州神源泌尿外科医院,没想到医院非常重视,该院院长高晓群5月6日不远千里,亲自到他家检查会诊,决定给予其免费手术。手术从上午10时30分开始,到下午1时,手术取得圆满成功。

在灾区,像左知新这样的患者还有很多。“针对目前的情况,市红十字会将启动特别救助程序,对适合手术的灾区患者实行救助,只要符合条件,至少可以获得5000元的救助。”为了让灾区更多伤员早日恢复健康,市红十字会在灾区征集了10名在地震中高位截瘫的学生,将为他们免费实施“肖氏反射弧”手术。(据《郑州日报》)



“世界第一古代水文站”白鹤梁建成水下博物馆

5月18日,参加开馆仪式的嘉宾们在白鹤梁水下博物馆的展厅内参观。当日,在长江上冬显夏隐了1200多年的“世界第一古代水文站”白鹤梁题刻,建成为中国首个水下博物馆,人们可以随时来此一睹其千古风姿。新华社记者 刘潺 摄

校舍安全事故 将问责政府“一把手”

全国中小学校舍安全工程领导小组办公室负责人5月17日在接受记者采访时表示,全国中小学校舍安全工程实施方案要求各地建立健全校舍安全工程管理与资金管理责任追究制度。

这位负责人介绍说,方案明确规定,对发生因学校危房倒塌和其他因防范不力造成安全事故导致师生伤亡的地区,要依法追究当地政府主要负责人的责任。改造后的校舍如因选址不当或建筑质量问题遇灾垮塌致人伤亡,要依法

追究校舍改造期间当地政府主要负责人的责任。建设、评估鉴定、勘察、设计、施工与工程监理单位及相关负责人员对项目依法承担责任。对挤占、挪用、克扣、截留、套取工程专项资金、违规乱收费或减少本地政府投入以及疏于管理影响工程目标实现的,要依法追究相关负责人的责任。

实施校舍安全工程的资金安排实行省级统筹,市县负责,中央财政补助。这位负责人说,中央在整合目前与中小学校舍安全有关的资金基础

上,2009年新增专项资金80亿元,重点支持中西部地震重点监视防御区及其他地质灾害易发区。

这位负责人强调,全国中小学校舍安全工程实施方案明确要求,工程实施中要健全工程资金管理制度,工程资金实行分账核算,专款专用,不能顶替原有投入,更不得用于偿还过去拖欠的工程款和其他债务。资金拨付按照财政部国库管理制度有关规定执行。严格杜绝挤占、挪用、克扣、截留、套取工程专款。保证按工

程进度拨款,不得拖欠工程款。

全国中小学校舍安全工程覆盖全国城市和农村、公立和民办、教育系统和非教育系统的所有中小学。该工程从2009年开始,用3年时间,对地震重点监视防御区、7度以上地震高烈度区、洪涝灾害易发地区、山体滑坡和泥石流等地质灾害易发地区的各级各类城乡中小学存在安全隐患的校舍进行抗震加固、迁移避险,提高综合防灾能力。(据《中国青年报》)

卫生部长陈竺:今年手足口病比去年来得早

“今年中国的手足口传染病来得比去年更猛更早一些。”卫生部长陈竺在接受媒体采访时表示。

手足口病四季均可发病,常见于4月份~9月份。2005~2007年的发病高峰期是6月,2008年发病高峰是5月。但是今年的发病时间却提前了,而且毒株也发生了变化,包括中国在内的东亚地区主要流行株从A16逐步变成

EV71, EV71能够引起皮疹,特别是能够引起中枢神经系统的损害,进而造成其他重要生命脏器的损害。

对于手足口病,目前尚无疫苗预防,卫生部部长陈竺表示,最重要的疫苗就是知识,通过勤洗手、勤通风、不喝生水喝开水、吃熟食、利用阳光紫外线消毒等。由全国板蓝根颗粒最大生产厂家广州白云山和记黄埔中药有限公司与

中华医学会会长钟南山院士联合研究表明,板蓝根含有多种活性成分,不但可以有效抑制病毒,而且还可多环节免疫调节,这也是白云山板蓝根颗粒在抗击非典中备受青睐的原因之一。而且,肠道病毒等危急重症极易并发内毒素血症,从而出现肺水肿、心肌炎、无菌性脑膜炎和肺水肿等危害生命,而华中科技大学同济医院研究表明,采用GAP药

材生产的白云山板蓝根可有效清除由危急重症引起的内毒素,充当人体内毒素“清道夫”。

白云山板蓝根颗粒随身享有两种星级服务:第一是产品过期后可在当地授权的永不过期药店免费换新;第二是买白云山板蓝根颗粒免费享受“个人健康服务”。广大家长紧急情况如有疑问,可拨打免费咨询热线:800-830-2398。